

# НАША АНКЕТА

1. Какие изменения за десятую пятилетку произошли в вашей жизни, жизни вашего города (завода, села, республики)?

2. Какое место занимает спорт в вашей жизни? Что вы сами делаете для того, чтобы спорт стал еще более популярным?

3. Какие резервы для внедрения физкультуры и спорта в повседневную жизнь людей, по вашему мнению, еще не используются в вашем городе (на заводе, в селе, республике)?

4. Как вы готовитесь встретить XXVI съезд КПСС?



## СИМВОЛ ОКТЯБРЯ

Сегодня на вопросы анкеты отвечает Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Ленинградского областного комитета защиты мира поэт Михаил ДУДИН

1. Я живу в Ленинграде. Город этот — особый. Здесь под руководством Владимира Ильича Ленина началась и победила Великая Октябрьская социалистическая революция. И, наверное, одним из самых высоких ее завоеваний является ленинское братство народов, объединенных Союзом Советских Социалистических Республик.

В страшные годы блокады, в эти 900 дней и ночей, наполненных невероятным мужеством, Ленинград защищали все — и грузины, и армяне, и украинцы, и чуваша, и якуты. Ленинград для всех является символом Октября.

Как-то мне пришлось ночевать в Смольном. Надо было написать очерк о Владимире Ильиче Ленине. Я договорился с комендантом и пробыл в Смольном целую ночь. Забрался в музейную теперь комнату В. И. Ленина, в его квартиру и просмотрел массу книг, в которые записывают свои отзывы посетители. Я перелистал записи, сделанные едва ли не на всех языках, какие только существуют на нашей планете. Записи благодарности, записи восхищения, записи надежды и веры в победу справедливости на всей земле.

То, что первым декретом Советской власти, принятым в нашем городе, был ленинский Декрет о мире, — это тоже примечательно.

Я часто прохожу по Марсову полю около памятника борцам, павшим за революцию.

Этот памятник создал архитектор Л. В. Руднев. На его срезах высечены слова, написанные А. В. Луначарским. Меня всегда особенно поражает надпись:

По воле тиранов

Друг друга терзали  
Народы.

Ты встал, трудовой  
Петербург,

И первый начал войну  
Всех угнетенных

Против всех угнетателей,  
Чтоб тем убить

Самое семя войны.

Я это говорю к тому, что десятая пятилетка была, кроме всего прочего, годами напряженной борьбы нашей партии, нашего правительства за упрочение мира на планете.

И то, что у нас, в Советском Союзе (в Москве, Ленинграде, Киеве, Таллине, Минске), проходили Игры XXII Олимпиады, — это прекрасно. Такие акции как бы притирают народ к народу, человека к человеку и укрепляют позицию мира на планете.

Слов нет, Олимпиада прошла блистательно. И не только в смысле завоеванных нами медалей, не только в смысле улучшенных рекордов — она укрепила дружбу молодых людей близких и далеких друг от друга стран. И укрепила в этих молодых людях веру в то, что можно и нужно жить в мире, что это — единственный выход для человеческого прогресса.

Мне приходилось бывать в

разных точках земного шара. Я знаю, что горе на всей земле пахнет одинаково. И надежда у всех простых людей в странах, где я бывал, — надежда на мир — подтверждена готовностью бороться за него.

В прошлом году мне было поручено возглавлять делегацию советских борцов за мир на конференции в защиту народов Никарагуа в столице Венесуэлы Каракасе. Я там встретился с молодыми ребятами, руководителями фронта Сандино. Эти беззаветные парни, наверное, чем-то похожи на наших революционеров времен Октябрьской революции. Это блестяще образованные люди, верные своей идее до конца. На них было радостно смотреть.

Выступая на этом форуме защитников мира, глядя на лица сандинистов, приехавших на конференцию, я понимал, что дни диктатора Сомосы, как бы его ни вооружали, чем бы его ни снабжали, кончены. И в самом деле, когда мы возвращались домой, в Лиссабоне нас догнала весть, что Сомоса бежал.

И вот, когда я наблюдал по телевизору открытие Олимпиады в Москве, этот поразительный по красоте, по самому ритму праздник, я со слезами на глазах смотрел и на очень небольшую делегацию спортсменов свободной Республики Никарагуа. И то, что они шли, убежденные в своей правде, по стадиону имени Ленина в Москве на глазах всего мира, — это было прекрасно.

(Окончание на 2-й стр.)